

关爱“小候鸟”系列大型公益活动

街舞、书画、写作样样都有

首批暑期免费培训班今天开始报名

□记者 吴震宁 通讯员 陆莉君

经过半个月来的征集和筛选,今年暑假,本报联合爱心企业共同组织的首批“小候鸟”免费培训班,今天面向全市“小候鸟”推出。第一批培训班主要涵盖了文化课和才艺、体育类的内容。而需要各位“小候鸟”及家长注意的是,报名时切记根据培训班的年龄、课时、地域等要求选择最适合的,珍惜每一次报名培训的机会。

书画课主要面向小学生

7月7日是星期一,在这一天,有好几个培训班将正式开课。位于江东兰亭绿源小区内的东南书画院从这一天开始推出了主要面向小学生的书法和国画课程,这其中书法课安排在每周一、三、五的上午,国画课则放在每周二、三、五的晚上和周六的上午。

去年参加过该院培训的“小候鸟”一定印象很深刻,今年,院长老师还将亲自担纲国画教学,而在书法课程上,这次还有19岁的高校书画社的社长、书法爱好者、才艺志愿者陆恺雯同学的加盟,相信“小候鸟”一定能在水墨丹青中度过一个快乐而大有收获的暑假。

还是在7日这天,想学习写作课程的“小候鸟”也要进入状态了,今年本报还是和“童声作文”合作,共同推出了一共24次课程的写作培训班,而且在海曙、江东、鄞州、宁波国家高新区各有10个名额可以提供。不过,报名参加这次培训的小朋友要求是小学2年级到6年级的。

体育课程都放在海曙区

同样在这一天,篮球、羽毛球、乒乓球班将同步开班。和本报联合推出这几项体育运动培训的,也是我们的老朋友拓野教育和宁波小火箭体育发展有限公司。

其中,前者的体育运动场地设在海曙区的东恩中学体育馆内,每周一、三是篮球班课程,每周二、四是羽毛球课程,周五则为乒乓球课,这些课程统一都放在每天下午的3:30—5:15。拓野教育的丁辉校长还表示,如果个别“小候鸟”有需要,他们也可以在体育课前提提供名额非常有限的部分文化课辅导。

而长年致力于青少年篮球培训的“小火箭”,今年暑假为“小候鸟”开出了每周二、五、六、日4个晚上6:45—8:45的篮球课程,他们的培训场地则放在了海曙区的效实中学内。另外,值得注意的是,这些体育运动课程将针对小学、初中阶段的“小候鸟”全面开放。

许多社区也有系列活动

在之后的7月8日上午,白鹤街道丹顶鹤社区还为“小候鸟”提供了一个《非遗的魅力——面塑》知识讲堂。而从7月9日开始,每周三、五上午9:00,江东百丈街道都会举行“人人争做巧工匠,快乐暑期共分享”活动,喜欢动手的小学和中初中的“小候鸟”都可以来报名参加。

紫鹃社区和宁大法学院则在7月10日上午为小学生提供了《小小法官学法律》的法学知识讲座。同一天,江东社区学院和黑白猫街舞工作室为读小学的“小候鸟”推出的街舞课程也将正式开始,以后每周二和周四上午9:00—10:30,专业的街舞老师都会在江东社区学院舞蹈教室给大家上课。

另外还有一些折纸、布艺等系列公益培训课程,将视“小候鸟”的报名情况,随时调整开课时间,有兴趣的“小候鸟”不妨自己或让爸爸妈妈来电先进行登记,咨询一下情况。以上首批推出的所有培训课程,报名电话为本报新闻热线87777777或者87682646,报名时间为周一到周五9:30—17:00。



锁止器侧板的螺丝或多或少有缺失。

许多公共自行车锁止器侧板缺螺丝

热心市民担心渗水损坏设备

□记者 王思勤 文/摄

昨天,热心市民陈先生给本报新闻热线87777777打来电话,说他在鄞州多个公共自行车租赁点都发现了同样的情况——固定自行车锁止器侧面盖板的螺丝绝大部分都是缺失的。“这样的话,锁止器就达不到原来的密封、防水性能,很容易导致机器损坏或失灵,最终影响公共自行车设备的寿命。”

市民质疑:是不是施工时敷衍了事

陈先生是从事企业内部质量管控工作的,出于职业特性,他在平时对设备细节比较关注。前几天,路过贸城西路附近的公共自行车租赁点时,他无意中

发现,自行车锁止器侧面盖板的螺丝少了好几个。“一两个螺丝不见,还可以说是管理人员没注意到,但一个租赁点总共就十五个锁止器,每个锁止器侧面盖板的螺丝都不齐全,这就不是小问题了。”于是,较真的陈先生开始特别留意路边公共自行车租赁点的情况。“万达广场附近四个租赁点,繁裕二村旁的租赁点,钟公庙路上的租赁点,每个点的公共自

行车锁止器都存在螺丝不全的情况,甚至在个别锁止器的侧面,6个螺丝位只剩下1个螺丝用于固定,侧面盖板几乎快要脱落了。”

陈先生认为,出现这么大批量的螺丝缺失,要么是公共自行车管理公司后续维护不善,导致螺丝松动或被盗,要么就是公共自行车施工方在施工时敷衍了事。“宁波下雨天比较多,侧面盖板螺丝缺失后,锁止器就达不到原来的密封、防水性能,很容易导致机器损坏或失灵,最终影响公共自行车设备的寿命。”陈先生说。

管理方回应:验收前会进行全面排查

接到陈先生的反映后,记者走访了海曙区多个公共自行车租赁点。

灵桥西、灵桥广场和恒泰大厦租赁点都存在陈先生反映的情况。所有锁止器侧板的螺丝都或多或少有缺失,有部分从螺丝孔中冒出头来,摇摇欲坠。

在东门口租赁点,记者遇到了公共自行车服务人员唐大姐,她说,确实有很多锁止器两侧盖板的螺丝都是不齐的。而在鼓楼南的一个网点,她曾遇到过侧面螺丝掉落的情况,可能是市民还车时撞击锁止器,导致螺丝松脱掉下来。“遇到螺丝没拧紧的,我们也会徒手拧一下,不过效果并不好。”

记者就此咨询了宁波公共自行车服务发展公司。相关负责人项先生说:“这可能是部分网点在施工时不是很认真,也有可能由于自行车租借频率高,反复撞击锁止器,导致螺丝掉落。”项先生表示,螺丝未紧固的确可能导致设备渗水的情况。

“我市公共自行车还处在试运行阶段,主体建设虽然完成,但并未正式竣工验收。”项先生说,“在验收前,我们会对所有设备进行排查,侧板螺丝作为验收的一项标准,肯定是要保证全部完好的。”他说要感谢市民的监督,他们会进一步督促施工公司,为保证设备规范和正常运行,将螺丝全部固定。

防盗锁套在男孩脖子上取不下来了

暑期儿童被卡意外多发,家长日常要多留点神

本报讯(记者 马涛 通讯员 王浩)昨天上午,慈溪消防大队迎来了一名特殊的“客人”:一个5岁男孩在家人及民警的陪同下,来找消防叔叔求助了。原来,小孩在玩耍时将电动自行车防盗锁套在了脖子上,却再也取不出来了。

小家伙光着膀子,红色的防盗锁怎么旋转方向,都没法从头上取出来。他的妈妈徐女士说,因为钥匙丢了,这把锁一直放着没用,也不知道怎么被儿子找出来玩耍了。

找来一件衣服包住孩子的脑袋和上身后,消防队员用大力钳咯噔一声,剪断了防盗锁。临走前,徐女士还特意用防盗锁再次在儿子头上比画了一下,

拍了照,“再调皮,就把照片给你看,看长不长记性。”

记者从消防部门了解到,根据往年经验,6月底到9月初暑假期间,是各类卡人意外事件集中发生的时间段,每月至少会接到10起类似事件的报告。“有些听起来匪夷所思。比如,小孩钻进洗衣机滚筒里卡住了,有的捉迷藏时栽进垃圾桶里了。”

对于频频发生的小孩被卡事件,消防部门总结说,多是在家长不在身边或未加留意的情况下发生的。若遇被卡事件,家长千万不要生拉硬拽,以免对孩子造成二次伤害,用润滑油、肥皂水等进行润滑后旋转扭动都是可行的,如果时间太长或无法拔出,一定要报警求助。